

Отзыв
на автореферат диссертации
Дубровиной Татьяны Александровны
на тему: «Управление конкурентоспособностью промышленного предприятия в
условиях реализации политики импортозамещения»,
представленной на соискание ученой степени кандидата наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности)

В условиях современной рыночной среды правительством нашей страны уделяется все больше внимания проблеме импортозамещения, что обусловлено изменением ориентиров и структурными сдвигами в международных отношениях. Промышленные предприятия сталкиваются с необходимостью приспособливаться к новым социо-политико-экономическим вызовам, изменяющимся отраслевым ограничениям и детерминантам спроса, что влечет за собой необходимость трансформации инструментария управления конкурентоспособностью. Раскрываемая в диссертационной работе Дубровиной Т.А. проблематика представляется актуальной, ее значимость для науки и практики не возникает сомнений.

На основе представленного автореферата можно сделать вывод, что работа является самостоятельным, структурированным и логически выстроенным исследованием, в котором автор применяет необходимый в экономических исследованиях методический аппарат, а поставленные автором цели и задачи успешно достигнуты.

Научной новизной обладают такие разработки автора, как взаимосвязь конкурентоспособности промышленного предприятия и импортозамещения, а также предложенные методика оценки и механизм управления конкурентоспособностью промышленного предприятия, учитывающие положительное и отрицательное воздействие внешней среды, характеризующейся санкционными ограничениями. Особой значимостью обладает авторский алгоритм определения приоритетных для проведения импортозамещения отраслей промышленности. Отметим, что предложенные автором методические положения и рекомендации универсальны и могут быть востребованы предприятиями любой отрасли промышленности. Публикации автора достаточно полно отражают основные научные результаты диссертации.

Стоит отметить, что при положительном впечатлении от предоставленного автореферата, работа имеет некоторые недостатки:

1. В предложенном алгоритме определения приоритетных для импортозамещения отраслей промышленности автор опирается на данные узкой номенклатуры товара (с. 16), не поясняя, почему были выбраны именно эти товарные группы, ведь структура импорта региона гораздо шире, чем представляет автор.

2. В таблице 11 автореферата на стр. 19, описывая схему выбора сценария развития, автор приводит динамику изменения управляющего параметра по типам сценариев, при этом не указывая принцип выделения среднего, умеренного и интенсивного уровней развития.

Однако данные замечания носят дискуссионный характер и не оказывают влияния на научную значимость работы. В целом, судя по автореферату, можно

сделать вывод, что диссертационная работа Дубровиной Татьяны Александровны является законченным исследованием, выполненным на актуальную тему, логически выстроенным, имеющим обоснованные и достоверные выводы и результаты. Работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Дубровина Татьяна Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Доктор экономических наук, доцент,
и.о. заведующего базовой кафедрой
финансовой и экономической
безопасности, профессор кафедры
экономической безопасности и аудита
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»



А.А. Тер-Григорьянц

Контактные данные: Гогачева А. В.

Тер-Григорьянц Анна Александровна, доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), доцент

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет»

Адрес официального сайта: <https://www.ncfu.ru>

Почтовый адрес: 355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1, корпус 21. inst.em@ncfu.ru

Телефон: (8652) 33-06-55.

E-mail: ater-grigoriante@ncfu.ru